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—* A z  u j  váro sd  k ö n y v t á r .  X könyvtár! bi­
zottságnak B árczy  István dr. polgármester elnök­
lete alatt tartott ülésé foglalkozott az új városi 
könyvtár létesítésének kérdésével. Az uj könyvtár 
palotáját, mely múzeumot is magába fog foglalni, 
három évén belül létesítenék négy ed fél m illió korona  
költséggel, azonkívül a palotát a jövedelmezőség 

'céljából bérházzál is kombinálják, a mely 1,615.000 
koronába kerülne, s a megbízott építész számvetése 

| szerint évente bruttó 101.000 koronát jövedelmezne. 
"A könyvtár elhelyezésére nézve megoszlottak a véle­
mények. Az eredeti terv tudvalévőén az volt, hogy a 
könyvtárt és a múzeumot a Tisza Kálmán-téren eme­
lik, esetleg a gázgyárnak ott felszabaduló telkén. Mi­
vel azonban arra a telekre kórházat is terveznek, a 
polgármester azt indítványozta, hogy a palota a 
Kálvin-térre, a református templom mellé kerüljön, 
á hói e szerint a tavalyi tervpályázat eredményével 
szemben a református egyházzal uj megállapodást 
kell létesíteni.

Az ülés elején Szabó  Ervin dr. könyvtár-igaz­
gató Forbáth  Imre fölszólalására bejelentette, hogy 
a költöztetés alatt álló városi könyvtárat a Gróf Ká­
rolyi-utcai helyiségben április elsején meg fogják 
nyitni. W olffner  József hibáztatja, hogy a főváros 
könyvtára sok pénzt fektet be könyvek és folyóira­
tok szerzésére és sokat költ adminisztrációra  is, A 
könyvtár-igazgató válasza után Felekei Béla kér­
dezte meg, nem lenne-e megfelelő a főváros pénz­
ügyi helyzete szempontjából, ha a könyvtárat a Kö­
zépponti Városháza udvarán helyeznék el. A polgár- 
mester azt a választ adta, hogy ez a megoldás nem 
volna célszerűen végrehajtható. Újabb megfontolás 
szerint a Kálvin-téren  fekvő Oroszlán-udvar telke 
mutatkozik megfelelőnek. A télek 1200 négyszögöl 
nagyságú. Lajta  Béla niüépilő, a ki a terveket és a
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készíti, előadta iiogy a kldí^viar epi- (Köl

igényelne, 40 koronás köbméterenkénti egységár 
alapján. Szabó  Ervin dr. könyvtárőr előadja, hogy 
a két milliós Milléniumi alapból 1,360.000 korona  
maradvány, áll rendelkezésre. A két millióhoz hiányzó 
összeget a közgyűlés évi 80.000 koronás részletekben 
pótolja ki. Lajta  Béla előadta, hogy a Kálvin-téren 
bérházat is lehetne a telekre építeni 1,615.000 korona 
költséggel és 131.000 korona bruttó-jövedelemmel. 
Az utóbbit nem szabadna három emeletnél maga­
sabbra építeni, mert elsötétiené a könyvtárat. A 
könyvtárt magát angol és amerikai példára, két eme­
letesnél magasabbra nem építenék. W olffner  József 
szerint á Kálvimtér helyett a könyvtárat a város ke­
leti, vagy északi részében kellene elhelyezni. Ezzel 
szemben Bárczy  István dr. polgármester a centrális 
elhelyezést tartja megfelelőnek. A perifériákra a 

: fiókkönyvtárak válók. A belső területen nincs sok 
telke a fővárosnak. A parlament melletti terület a 
forgalmon kívül esik. W olffner  József két emelet 
helyett négyet sürget, mert a drága helyet kamatoz­
tatni kell. Szabó  Ervin dr. megjegyzi, hogy nem lesz 
szükség tul'nagy olvasóteremre, mert inkább az ott­
honi olvasást és a kölcsönzést akarja propagálni. 
Hárrer Ferenc dr. a múzeumot külön választaná. A 
muzeum szerinte a Várba  való. Sürgősnek tartja a_

határozathozatalt, mert a főváros a reformátusokkal 
együtt fog építkezni* s a reformátusok májusra már 
fölmondták bérlőiknek. Bár az egyházi telek be- 
épitésére meglehetősen sok szabadságot engedett a 
főváros, most még talán lehetne olyan befolyást gya­
korolni, hogy a templom két* oldalára kerülő épület 
városesztétikai szempontból ne tegye tőnkre egymást. 
Harrer tanácsosnak az is volt a véleménye, hogy a 
templom miatt lulmagas épületet emelni nem szabad, 
hanem átmenetet kell létesíteni a közeli épületek 
közt A bizottság végül úgy határozott, hogy Lajta  
Béla a Kálvim-téri problémá megfejtésére mutasson 
be tervekét. Itt említjük meg, hogy a holnapi köz­
gyűlésen Forbátli Imre dr. fővárosi bizottsági tag 
interpellálni fog a főváros könyvtárának kilenc hó- 
napon át való. zárva tartása miatt.
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